



«Селянки» из краеведческого музея Сухого Лога задают настроение «Дня поля»



Коса производства Артинского завода – в надежных руках Алексея Шмыкова

Один «День поля» год кормит

На суходолжской земле свердловские сельхозпроизводители дали старт уборочной страде

Михаил БАТУРИН

8 и 9 августа в полях деревни Мельничная городского округа Сухой Лог министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области провело «День поля-2024». Это не просто выставка, семинар и совещание. «День поля» – ежегодный праздник свердловских аграриев. Смысл его, как бы просто это ни прозвучало: себя показать и людей посмотреть. На мероприятии презентуют свою продукцию предприятия сельскохозяйственного машиностроения, снабженческие организации, научные и учебные заведения. И, конечно же, главные участники – представители сельскохозяйственных предприятий всех видов и форм собственности. Здесь идет обмен опытом и знаниями. И все ради того, чтобы собрать достойный урожай.

Ежегодно «День поля» посещают свыше тысячи человек из Свердловской области и других регионов России. Этот праздник для многих уже стал местом встречи добрых знакомых, партнеров по непростому бизнесу, ведь за праздничной атмосферой скрыт нелегкий труд аграриев и животноводов. «День поля» традиционно знаменует собой начало уборочной кампании. А в страду, как известно, день год кормит.

В 2024 году тема «Дня поля»: «Современные сельхозмашины и технологии, ресурсосберегающая техника для обработки почвы, посева сельхозкультур, заготовки и хранения кормов, уборки зерновых культур, первичной обработки зерна». На суходолжской земле собрались представители 45 компаний. На выставку, работавшую в рамках семинара-совещания, привезено 120 экспонатов – образцов со-

временной техники и оборудования для агропромышленного комплекса.

Еще до входа в расписанную под хохлому арку, за которой красуются новейшие тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, всех участников и посетителей встречают сотрудницы краеведческого музея Сухого Лога. Ими организована интерактивная фотозона: «железный конь» стоит в огромной соломенной шляпе, а рядом с ним на помосте, в котором угадывается прицеп грузового автомобиля, три красивые «селянки» в национальных одеждах проводят гадания и угощают уральскими (и не только) разносолами.

С добрыми пожеланиями и прекрасным настроением, отдавая домашних заготовок, можно и к делу приступать на «Дне поля». То тут, то там снуют «стайки» школьников. Это не беззаботно проводящие летние каникулы мальчишки и девчонки, этих ребят привезли сюда с дальним прицелом. С младых лет им показывают технику, рассказывают о фермерском труде – формируют смену.

На многие сотни метров выстроились новейшие образцы. Большая часть из закупленных земледельцами зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, тракторов и автомобилей – отечественного производства.

– Мы ежегодно предоставляем аграриям субсидии на приобретение сельхозтехники. По решению губернатора **Евгения Куйвашева** в 2024 году на эти цели было направлено более полумиллиарда рублей. С начала года сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено более 670 единиц новой техники. Сегодня на «Дне поля» продемонстрированы возможности современного машиностроения в сельском хозяйстве. Приятно видеть, как новая техника работает на уральских полях, – отмечает в приветственном слове первый заме-

ститель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

– Если примерно десять лет назад на поддержку сельского хозяйства выделялось около трехсот миллионов рублей в год, то сейчас это – 8,5 миллиарда рублей. Только на поддержку производителей молочной продукции – 2,6 миллиарда рублей. В прошлом году правительство Свердловской области заключило договор с «Росагролизингом». Благодаря этому, у предприятий АПК нашего региона есть возможность обновлять парк сельскохозяйственных машин и оборудования, – говорит председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**.

«День поля-2024» проходит на территории агропредприятия «Новоышминское». Кроме презентации техники, проходит демонстрация посевов кормовых культур учеными Уральского федерального аграрно-научно-исследовательского центра УрО РАН. На экспериментальных посевах – принципиально новый подход к кормопроизводству, ориентированный на условия изменчивого климата Свердловской области. Суть заключается в добавлении при посевах кормовых культур новых сортов многолетних бобовых трав – люцерны, лугового клевера, которые позволяют получить качественную кормовую базу с высокой концентрацией обменной энергии и протеина.

Яркая часть «Дня поля-2024» – конкурс косарей. Умельцы демонстрируют мастерство заготовки трав традиционным способом. Оценивается не только скорость, но и качество выполнения работы. Лучшим в конкурсе косарей безоговорочно признается **Олег Морозов** из Артемовского городского округа. Второе место – **Александр Лазуков** из Ирбитского муниципального образования, а третье – у **Альбины Алетдиновой** из Сысертского округа.



Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина и депутат Михаил Зубарев оценивают новейшую агротехнику



Благодарственные письма аграриям и животноводам вручает министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Анна Кузнецова



Более 2,5 миллиарда рублей направили аграрии Свердловской области на приобретение сельхозтехники в 2024 году